

创造“汝外速度” 打造特色新校



汝州外国语高级中学

动力组织、物料采购等生产保障都面临空前困难。原定于今年2月份开工的汝州外国语高级中学项目，一直推迟到3月1日才正式开工建设。

“早已定好的外地施工队因为疫情道路封锁无法到达，工程所需的材料也因运输不畅无法完成采购……”疫情带来的影响，使开工后项目建设遇到重重困难。“我不能等，再大的压力也要顶住，再多的困难也要解决，事在人为！”刘景勋并没有被眼前的困难吓倒。他通过各种关系，多方召集本地施工人员800余人，组成新的施工队，又高价租用大型机械20多台投入到项目建设中来。同时，他还多方奔波向有关部门反映情况，协调车辆运输，保证了原材料的如期供应，自此，项目全面开始了夜以继日的连续奋战，也为疫情后期汝州的复工复产作出了榜样。

紧张的工程建设进行一个多月后，4月下旬，一线工人施工能力已达极限，渐成强弩之末，而开学的日子又一天天逼近……

为了按预定计划完成项目建设，刘景勋和他的团队采取了一切措施，在保证施工安全和工程质量的前提下，组织工人黑白两班倒连续不间断作业，确保建设的各个环节无缝对接。期间，市委、市政府主要领导多次来到施工现场督促查看工程进度，并协调解决项目建设过程中遇到的问题。为了完成领导的嘱托，为了项目能如期完工，刘景勋和工作人员吃住住在项目现场，充当战斗员、施工员、服务员，轮番上阵，从而保证了项目如期完工。

建设一所汝外高中这样规模和质量的学校，按正常的工期，至少需要一年半时间，而且项目选址还是在半山腰，施工中需要劈山、填沟，仅此两项就是一个庞大的工程。开始，设计部门普遍认为按照预定时间是不可能建成的，而实际该项目只用了6个月的时间就建成投入使用了，创造了让建筑业内人士都惊叹的“汝外速度”。

“创造适合学生的教育，创造适合教师

的管理，创造适合学校的文化。”高标准的学校建成了，在管理理念上，汝州外国语高级中学校长刘丰亮也提出了新的想法。在新校区如火如荼建设的同时，学校管理层就站在时代发展的战略高度，从全国各地选拔招聘了一百余名师德高尚、技艺精湛的优秀教师队伍。其中硕士研究生26人，特级教师3名，高级教师15名，教学名师36人，省级学科带头人5名，省市级骨干教师16名，其余全部为本科以上学历的专任教师。

校长刘丰亮向记者介绍汝外高中特色教育时说：我们以激情教育为主题，以养成教育为主线，以责任教育为主攻，以目标教育为引领，以规范教育为抓手，一年内30余项德育活动持续开展，践行“没有活动就没有教育”的育人理念，通过开学典礼、运动会、十佳歌手大赛、读书报告会、成人礼、百里远足、冬至包饺子、迎新晚会等一系列活动，通过大手笔、大场面、大气魄给学生以大震撼，让学生在活动中享受教育的快乐。提出并贯彻落实了“全面、全程、全员”德育，重过程、强体验、抓细节，让学生在学中体验快乐、学会合作、学会做人。

刘丰亮说：“提高分数和素质教育是有机统一的，分数是素质的一部分。没有分数过不了今天，只有分数过不了明天。我们的教育就是要达到教学与做人的有机统一，学生刻苦但不痛苦，学生在学习中学会做人，在学习中提高能力素养，在汝外高中成就最好的自己。”汝外高中以培养学生能力和学科素养为中心，大力推行“6+1”教学模式，狠抓课堂改革，积极打造高效课堂，坚守教学常规，细化教学过程，使课堂主阵地真正发挥了最大效率。

“高起点谋划、高站位运行、高品质办学、科学化治理、现代化教学、人性化育人，做有情怀的教师，做有温度的教育，让汝州孩子们在家门口享受优质教育，办一所受人尊敬的品牌学校”是汝州外国语高级中学人的共同心声！

融媒体中心记者 宋乐义



直隶汝州全志封面

本报讯（融媒体中心记者 李红涛 通讯员 陈建国）日前，记者从市地方志办公室获悉，旧志整理工作又出新成果，该办承编的《直隶汝州全志（清道光二十年·点校本）》，由中共汝州市委办公室、汝州市人民政府办公室内部出版。这是市史志办自2018年启动旧志整理点校工作以来，出版的第5部汝州旧志点校本。

道光二十年（1840年）版《直隶汝州全志》，由时任汝州知州白明义（字宜庵，奉天府承德人，道光十八年（1838年）任汝州知州）主修，祥符县（今开封市）举人赵成林总纂，于道光二十年（1840年）刊出，共10卷。该志不蹈前志旧矩，重新筹划，另为体例。以“略县详州”为原则，如灾祥等，州、县相同者，统述于州，其不同者，则列明某县。如此繁简得宜，一扫旧志之并列冗繁，甚合志体。且人物、绘图多，仅书、画、医三类即记述38人，附各种图16幅，其中以风穴山图为最优。此等均为前志所不及。其内容翔实，资料丰富，是集清代汝州诸志之大成之作。

该志全国及省内各大图书馆皆有收藏。汝州市档案馆、汝州市图书馆存有原刻本，市地方志办公室原有复印本，2015年出版了影印本。但因原本无标点、繁冗杂芜，读者读志、用志多有不便，故此此次点校，采用简体字印刷出版，更好地满足志书存史资政、以启未来的需要。

截至目前，市地方志办公室已出版了《汝州志（明万历二十四年·点校本）》《汝州全志（清康熙二年·点校本）》《汝州全志（清康熙三十四年·点校本）》《汝州续志（清乾隆八年·点校本）》《直隶汝州全志（清道光二十年·点校本）》5部汝州旧志点校本。该办的旧志整理工作，对研究汝州厚重历史、挖掘汝州灿烂文化，将起到积极的推动作用。

清道光《直隶汝州全志》（点校本）出版

市人民医院

品管圈荣获全国一等奖

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 王婉璐 许亚浩）12月20日，记者从市人民医院获悉，该院选送的医院品质管理作品“护芽圈”，在北京召开的2020中国医院品质管理高峰论坛暨第八届全国医院品管圈大赛上，荣获一等奖，该作品继荣获第四届河南省医院品质管理成果大赛进阶一等奖后再次获得殊荣。

据悉，由国家卫生健康委员会医政医管局、国家卫生健康委员会医疗管理服务指导中心、国际医疗品质协会和国际医院品质管理联盟指导，中国医院品质管理联盟和清华大学医院管理研究院联合主办的2020中国医院品质管理高峰论坛暨第八届全国医院品管圈大赛，于2020年12月19日在北京召开。本次大赛申报推荐圈组共1100项，其中875圈通过网上函评入围一、二、三等奖及优秀奖，根据报名参赛组别情况，大赛分为课题研究型专场等十五个专场进行角逐。

市人民医院选送的品管圈作品“护芽圈”，在第四届河南省医院品质管理成果大赛进阶阶段获得一等奖的好成绩，被河南省医院品质管理联盟推送进入第八届全国医院品管圈大赛，一举斩获二级医院综合专场A圈组一等奖。

医院持刀欲行凶 智慧安保缉疑凶

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王文璐）12月16日，一名持刀嫌疑人气势汹汹地出现在市第一人民医院，如果不及早控制，很可能发生危险情况。幸亏该院智慧安保人脸识别系统提前预警，安全保障部立即出动，5分钟内就将持刀嫌疑人张某抓获，避免了一起恶性案件的发生。

这是怎么回事呢？原来在12月15日晚，该院安全保障部保卫科接到综合楼11楼护士站打来的报警电话，住院患者张女士与其丈夫发生矛盾，并在病房发生激烈争吵，继而互相殴打。保卫科立即通知院特保队前往现场处理，并拨打了110报警电话。民警将张女士的丈夫张某带回派出所，但张某在被带走时气焰嚣张，扬言要回来报复。

该院安全保障部部长吴占奇对此事件高度重视，为防患于未然，事发当晚他组织常务副部长潘剑英、保卫科科长钟继超召开紧急会议，讨论并作出相关部署：把嫌疑人张某录入智慧安保人脸识别系统；通知安保人员加大巡查力度做好防范工作；由潘剑英负责组织蹲守、布控、抓捕工作。

12月16日上午11:40，嫌疑人张某再次持刀来院该院，预备持刀报复。张某进入该院范围后，智慧安保人脸识别系统即刻发出预警。潘剑英立即做出部署，带领微型消防站站长王亚楠、特保队长倪领国、中队长郭金岭以及数名特保队员，对综合楼逐层进行排查，寻找张某踪迹，同时通知相关科室做好安全防范。

11:45，经过近5分钟的排查，王亚楠、倪领国、郭金岭及特保队员在综合楼大厅，将持刀嫌疑人张某抓获。

将嫌疑人张某抓获后，当场搜出作案工具，张某犯罪意图明显。目前该嫌疑人张某已移送派出所处理，案件正在进一步调查中。

据了解，自该院安全保障部成立以来，处理治安事件2起，组织各种医疗风险培训78次，参加术前谈话47次，急危重症会诊35次。其中，抓获招摇撞骗刑事犯罪嫌疑人1名，打掉医托窝点1个，通过智慧安保人脸识别系统抓获持刀犯罪嫌疑人1名。

医院是特殊的公众聚集场所，容易发生各类安全事件，这就给医院的安保工作提出了更高要求。该院安全保障部将依托智慧安保系统和健全的安保体系，持续严厉打击各类违法犯罪行为，严格执行医疗安全制度，为医务人员和患者的安全，保驾护航。

我市首届“创意智造大赛”举行



本报讯（融媒体中心记者 黄旭彤）为进一步推动我市开展全国中小学创客竞赛项目和机器人竞赛活动，提升全市中小学创客教育发展水平，12月19日，我市首届“创意智造大赛”在市五中开赛。平顶山市科协科普部、平顶山市科协青少年科技中心、我市科协、市政府教育督导室相关负责人出席大赛开幕式。

本次大赛共设创意编程、3D创意设计、创意智造、机器人游汝州、机器人搜救巡逻、机器人足球等6项比赛，来自全市小学、初中、高中代表队300余人参加比赛。

此次大赛，为师生创造了一个实践、交流、展示的舞台，激发师生参与教育创新实践的热情，营造全市推进创客教育和人工智能教育的浓厚氛围。

本次大赛由市科协、市教体局主办，市五中承办，是我市首次面向全市所有小学、初中、高中在校学生举办的公益赛事，旨在推动全市科技创新活动的普及，让中小学生在通过计算机编程、机械组装、创意设计等方式，在活动和实践中有所发明、有所创造、有所体验。进一步增强了动脑动手的实践能力，提升青少年科学素质，在全市营造讲科学、学科学、爱科学、用科学的良好氛围。

市教体局

“笔墨生华”向建党100周年献礼

本报讯（融媒体中心通讯员 平党申 刘海波）“今天，汝州市教体局在我校举行‘党在我心中’——迎接中国共产党100华诞主题书法教育系列教研活动启动仪式，这充分体现了对全市中小学书法教育的高度重视和深切期望，同时也是对我校书法教育的鞭策和鼓励，2021年即将到来，我们将加倍努力，为汝州书法教育的辉煌再添新功！”12月18日，市教体局“党在我心中”——迎接中国共产党100华诞主题书法教育系列教研活动启动仪式在夏店镇初级中学举行，夏店镇初级中学刘冠峰在启动仪式上说。

为了迎接建党100周年，市教体局决定从今年12月到明年7月，在全市中小学开展“党在我心中”——迎接中国共产党100华诞主题书法教育系列活动。将在全市教育系统开展区域书法教研活动；举行省级以上23所书法实验学校中青年教师“三笔字”基本功大赛；举行书写中国庆元旦硬笔书法大赛；各书法实验学校开展贺春节写对联

活动；开展评选汝州市首届传承书法小明星活动；举办庆祝中国共产党100华诞书法成果展示大赛等。

启动仪式上，市教育发展基金会会对2020年教育第二届“笔墨中国”汉字书写大赛汝州市获得一等奖的毛志瑞、李炳呈、李炳辰、姜恒祥4名学生，于海跃、平新光2名指导教师进行了奖励，奖励每名学生500元，每名指导教师800元。

启动仪式后，与会人员观摩了夏店镇初级中学书法教室，并在书法展厅研讨交流书法成果。

“书法是中华民族的文化瑰宝，是人类文明的宝贵财富，是基础教育的重要内容。此次书法教育教研会的召开，打开了与会校长和教师的管理及教学思路，对提高全市书法教育起到了非常好的引领和促进作用，收到了良好的效果。市教育系统将以书法主题系列活动向建党100周年献礼，展现汝州市中小学书法教育新成就！”参加启动仪式的市政府教育督导室副主任闫景铂说。



近日，汝州外国语小学组织开展了以“绳彩飞扬，乐在其中”为主题的教职工趣味运动会，旨在进一步增进教职工之间的交流与团结，增强集体凝聚力，提高教职工的身体素质，展现汝小全体教职工良好的精神面貌和自强不息的拼搏精神。

张亚萍 摄

平外学校

美术作品展 养眼又怡心

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 范卫明）12月16日，平顶山外国语学校举办的践行社会主义核心价值观美术作品展在学校阅览室正式开展，受到广大师生的热烈欢迎。

作品展以践行社会主义核心价值观为主题，共展出了学生们精心创作的200多幅精美作品，有水粉画、蜡笔画、黑白画等多种类型，作品内容丰富、形式多样、构思巧妙，制作精细，反映了外国语学校广大学子绚烂多姿的内心、朝气蓬勃的精神面貌。

作品展将持续5天，由师生投票对参展作品进行评选，学校将从这些作品中评选出10余幅优秀作品作为支教帮扶的礼品，赠送给学校帮扶的乡村少年宫和学校，让师生们的爱心广泛传播。